

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre 24 korona
 Negyedévre 6
 Egy hónapra 2
 Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
 Major József.

Feloldó szerkesztő:
 Dr. Köszegutáti Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 napi kivételével mindennap.
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Foksaninál kivivott sikerünket kibővítettük.

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —
 Budapest, augusztus 8.

(Híradalok.) KELETI HARCTER: Foksaninál északra német csapatok erős ellenséges ellenhatással szemben is kibővítették legnapelőtti kivivott sikerüket. Az Erdély ellen indított román-orosz tehermentesítő offenzív ismét a Prutra és a Casinu-patak mentén történt több sikereken a szilveszteri előretörésben jutott kifejezésre. Gyergyóteljesíti északra osztrák-magyar haderők az ellenség részéről szívesen védelmezett több magastatot foglaltak el. Bukovinában és Kélagalicában a tegnapi nap viszonylag nyugodtan telt el.

OLASZ HARCTER és BALKÁN HARCTER: Nincs jelenteni való.

A vezérkar főnöke.

12 román-orosz ezred támadását visszavertük.

— Német hivatalos jelentés. —
 Berlin, augusztus 8.

A nagyfőhadvezér újságot jelentett:

NYUGATI HARCTER: Kuppracht bajor trónörökös hadserege: A hadriai arcvonalon a tűzharc tegnap este ismét nagy hevességre fokozódott. A tengerparti szakaszon az angolok északra pergő útján Neuportból nagy erőikkel törték előre. Észak és északkelet felé közvetlen harcban visszavetítettük őket. Draabank (Bishooteftől keletre) és Frezenberg között az ellenség a sötétség beállásával ismételt erő részleges támadásokat intézett vonalaink ellen. Nagy veszteségeivel lit is mindenütt visszavertük őket. Artoisban, a Labasse c. a. t. és Scarpe között élénk tűzvetékenység. Ennek az arcvonalnak több szakasza ellen intézett angol felderítő előretörések megfúszultak.

A német trónörökös hadserege: Az eszl órákban a Chemin des Damesen hosszabbra kiújult a tűzharc. A Meuse keleti partján badeni rohamosztagok merész rajtaütéssel bonyomultak az erősen elzáncolt Courières erődbe és foglyokat hoztak magukkal.

KELETI HARCTER: Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: A helyzet változatlan.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Erdőskérpátekban osztrák-magyar ezredék rohammal hatalmukba kerítették több szívesen védelmezett hegykupot. A Mgr. Casinuitól délre és a Lepsa kolostortól északra visszavertünk újabb román támadásokat.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Foksaninál északra az ellenséges vonalakra történt betérés helylén elkezdett harcok folytak, az elért sikert kibővítették. Az oroszok és románok erős, de sikertelen támadásokat intéztek, amelyekben a foglyok beismerése szerint 12 ellenséges ezred vett részt.

Macedonarcvonala: A helyzet változatlan.

Szerkesztő, első főállású szerkesztő.

Tanácskozások a béke lehetőségéről.

Hága, agusztus 8.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Daily Chronicle washingtoni levelezőjének jelentése szerint ottani diplomáciai körökben híre jár, hogy a négyes-szövetség tárgyal között ez idő szerint megemcsere folyik Ausztria-Magyarországra vonatkozólag, ami rövid időn belül fontos nyilatkozatokra fog vezetni az Ausztria-Magyarországgal való béke lehetőségét illetőleg.

A közéleti bizottság alakuló ülése.

A keddi délutáni városi közgyűlés választotta meg a husztagu közéleti bizottságot és már szerda délután 5 órakor az új közéleti bizottság hivatalosan meg is alakult.

Profuma Béla polgármester elnököl a bizottság ülésén, amelyre a tanács részéről dr. Marcekovich Imre, Profuma Róbert, Forster Géza, Payerle Nándor, dr. Jahn Róbert, dr. Ribiczey Kálmán, a bizottság tagjai közül dr. Kubinyi Károly, Gerich István, Fauszt János, Boross András, Palásty András, Jósák Kálmán, Kurtz Kornél, Schossberger Adolf, Koszinovits Demeter, Gelsler József, Cselikovits Vilmos, dr. Szlezák Lajos, Hajós Miksa Gold Béla és Mayor József vettek részt.

Profuma Béla polgármester vállveit munkára hívta fel a bizottság tagjait. Felhívja a bizottságot, hogy állapítsa meg az alakulás módjait, a bizottság működésének sorrendjét, az illet tárgysorozatát és a tanácskozáskor időrendjét, mely utóbbi az Ujvidéki Hírlap útján fogja a bizottsággal közölni. Ki kell jelölni az előadókat, hogy a kérdések előkészítve kerüljenek az ülés elé. Egyes ügyekre szívesen lát nem tanácsost is mint előadót.

Dr. Kubinyi Károly a permanens ülések mellett foglalt állást. A bizottság egyuttal panaszos fórum is legyen, ahova a közönség sérelmeit előterjesztheti. A működést két irányban kell megkezdeni: előbb a beszerzés, utána az elosztás kérdéseit kell megvitatni, továbbá az árakat megállapítani és azok betartását ellenőrizni.

Jósák Kálmán a szociáldemokrata párt nevében terjesztette elő a bizottság működésére vonatkozó javaslatát. Rámutat a megélhetési és az élelmiszerekkel való ellátás nehézségeire, amelyekről a felelősséget bírtan átháríthatnak a hatalom birtokosaira, de e kérdés elbírálásánál magasabb szempontok vezetik és ott, ahol becsületos alkotással embert életek és javak pusztulását lehet megakadályozni, készséggel kérnek és vállalnak részt a munkában, míg annak reakciós törekvések útjában nem állnak. Sajnája a szociáldemokrata párt, hogy a bizottságnak nincs hatásköre és csak addig maradnak kísérletképpen a bizottságban, ameddig azt látják, hogy fáradozásaik nem maradnak írott szavak. Majd a bizottság munkálkodására a következő javaslatokat teszi:

1. minden uton módon, kellő időben élelmiszereket kell a szükséges mennyiségben felhalmozni, nem-

különbben ilyenek előállításáról eleve gondoskodni,

2. a felhalmozott élelmiszerek okserű kezelteéről gondoskodni és azt ellenőrizni,

3. az élelmiszerek szétosztásánál kikapcsolni minden olyan dolgot, ami az emberek is teljesült idegesség fokozására alkalmas lenne. Ilyenek:

a) az árakon a város ne nyereszkegden, nem okvetlenül szükséges, hogy a város vagyonzállaga a háboru alatt emelkedjék,

b) az árúk jó minőségben tartására ügyelni kell,

c) gondoskodni arról, hogy az élelmiszerezszéssel kapcsolatosan minél kisebb tömegnek, minél rövidebb ideig kelljen egy helyen várakoznia,

d) a felekkal való érintkezésben nem szabad elfelejteni, hogy egy kimerült és beteg társadalom tulajérkeny tagjaival van dolgunk,

e) éppen azért figyelniük kell az elosztás igazságos módjának bevezetésére és ellenőrzésére, szigoruan meg kell tartolni, ha egyik-másik közeg a többi rovására élnyben részesül valakit,

f) emberileg megakadályozni, hogy a közvetítők a feleket becsaphassák.

4. Ebből a célból az élelmészeti adminisztrációt át kell vizsgálni s a szükséges változásokat megcsondítani s az élelmészeti hivatal élen olyan vezető álljon, aki kellő szociális érzéssel bír, újításoktól nem irózik, kezdeményező képessége van s ezenkívül meggondolt, de gyors elhatározással elő tudja segíteni az előbb említett célok elérését,

5. a város tüzelőanyag szükségletéről gondoskodni kell,

6. a közülemek s főképen a világítás zavartalan ellátása útjában álló akadályokat el kell hárítani,

7. ha ezek érdekében szükséges, ugy a főlámpán és polgármesterrel közösen minden esetben lépjen fel a kormányzat a bizottság,

8. a gyermekotthonok intézményét fejleszteni, népszertüsteni és ellenőrizni kell,

9. a népkönyhik ügye olyan irányban fejlesztendő, hogy az isegések énéretükét strelme nélkül igénybe vehessék,

10. ezen szervezettel kapcsolatosan megbeszélés tárgyává kell tenni a háztartással nem bírók és a háztartás gondjait keresetükből elviselni nem tudók részére felállítandó hadikönyhik intézményét,

11. a tüzelőanyag hiányára és megfizethetetlen árára való tekintettel, melegező helyiségek állítandók fel olyanok részére, akiknek otthon kényelmes, meleg otthonuk nincs s akik így napközben, vagy munka után kőszégmentesen átmelegedhetnek, mielőtt hiedes lakásukban nyugovóra térnének,

12. a bizottság határozatait a polgármester és a közéletmezési hivatal vezetője saját hatáskörükben hajlassák végre. Külön tanács tárgyalásra nincs szükség, mert a tanács tagjai ugyis tagjai a bizottságnak.

Gold Béla osztja Jócsák fejtegetését. A beszerzendő élelmiszekre kívánja a közfigyelmet fordítani.

Hajós Miksa hasonló szellemben szól.

Dr. Marczekevich Imre a közéletmezési ügyosztály átvezetését tartja legfontosabb feladatnak. Meg kell alakítani a beszerzési és a szétosztó ügyosztályt.

Profuma Béla polgármester észszegszegi az elhangzott felszólalásokat. A legközelebbi ülés tárgya a készletek beszerzése legyen, amely után a munkásság ismeretes memorandumra kerüljön sor.

Payerle Nándor főkapitány ismerte fel a gabonavásárlás tárgyában eddig tett intézkedéseket és ezeket kéri legelsőjében letárgyaltatni.

Hajós Miksa, Boross András, Gertch István, Geisler József szóoltak a kérdéshöz és az ezt követő piaci ügy általános megvitatásához. A bizottság a csüftrőlki elő érdemleges ülésére a lakosság gabonabeszerzési ügyét és a piaci kérdést tűzte ki. Az ülés 7,7-kor ért véget.

Negyvenezer

köbméter tüzelőfát kér a város.

Lefoglalják az ujvidéki fakereskedők készleteit.

A téli gondok: a tüzelőanyag beszerzésének kérdése már most foglalkoztatja a városi. Előre láthatóan a polgárságnak nagy küzdelme lesz a télet a fátért és a szénéért, ezért a tanács már most megtekintte a kellő lépéseket, hogy a téli szükséges tüzelőanyagot biztosítsa.

Profuma Béla polgármester, a mint jelentették, múlt heti budapesti utján eljár a város tüzelőanyagának biztosítása érdekében. Szemet csak szeptemberre ígérték és a lakulatlás is csak a jövő hónapban történik. A polgármester terve, hogy a város puhafa erdője a legnagyobb erővel kihasználtsák. Ez azonban nem felel az ujvidéki szükségletet.

A polgármester ma kérvényt intézett a Faértékesítő Hivatalhoz, amelyben 40.000 köbméter tüzelőfának kiutalását kérte. A 40.000 köbméter fán kívül a polgármester felhatalmazást kér, hogy a város az ujvidéki fakereskedők tüzelőfa készleteit kizárólag Ujvidéken való felhasználás céljából lefoglalassa.

Szó van arról is, hogy faanyagokat fognak élelbelepíteni. Ez azonban egyelőre még nem aktuális.

Oroszok harca menekülő orosz csapatok ellen.

Stockholm, aug. 8. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Rjcs jelent: Egy nagyobb csapatoktelék a Dnyeszter és a Pruth között pánikszorban hagyta el állásait és menekült. Besarabiá területén a csahézes orosz csapatok a menekülő orosz csapatokat ágyú és gépfegyverrel megrsemmlítették.

A román sereg helyzete válságos.

Hága, augusztus 8.

Londoni City-körökből jelentik, hogy többnapos félbeszakítás után ismét érkeztek hírek Jassyból, még pedig nagyon riasztó hírek. A román király a legutóbbi támadó hadműveletek alatt a fronton tartózkodott, ahonnan hírtelen visszatért Jassyba, hogy az ott tartott román-orosz haditanácsban résztvegyen. Ebben a haditanácsban a román sereg helyzetét felette aggasztónak találták és felvetették azt a kérdést, hogy az adott körülmények között nem volna-e a legheylesebb idejében visszavonulni, hogy a nagyobb veszteségeket elkerüljék és a román sereg a hátráló orosz szárnyal érintkezésben is maradhasson.

Liberia hadüzele.

Genf, zug. 8.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párlsból jelenti a Navas ügynökség, hogy Liberia köztársaság hadat üzent Németországnak.

Liberia Nyugat-Afrikában van, 95.400 négyzetkilométer nagyságú, lakosságának száma másfél millió. Négerék lakják. Kereskedelmi flottájá 2 egyenként 686 tonnaú vitor-

lásból és haditengerészeté 2 hajóból áll. Erős kereskedelmi kivitele van kávéban és pálmaolajban. Hadserege 2000 főből áll. Fővárosa Monrovia 6000 lakossal.

Az oroszok új offenzívát indítanak?

Genf, aug. 8.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A legutolsó Kievből tartott haditanácsról, amelyen Kerenszkij is résztvett, azt jelenti a Matin, hogy annak lefolyása a legnagyobb elsántságról tett tanúságot. Azt határozták a konferencián, hogy minél előbb meg kell indítani az új offenzívát. Hadparancsot bocsátottak ki, amely azt mondja, hogy amikor az új orosz offenzíva megkezdődik, a csapatoknak ki kell tartani helyükön és ha kell, az utolsó emberig elcsenni, de semmi szin alatt sem hátrálni.

B népek intézzék a politika vezetését.

Berlin, aug. 8.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Londonból jelentik a Vossische Zeitungnak a munkás és katonák tanácsainak alakításával megbízott előkészítő bizottság bizalmi emberei Birminghamba augusztus 18-ára érkekezletre hívták össze. Azt akarják, hogy az összes erők megismervezzék, hogy a dolgozó népeknek megszervezék a békét és hogy a népek avatkozzanak bele a háberus kormányok helyett a politika vezetésébe.

Uj orosz offenzíva?

Zürich, aug. 8.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Svájci lapok jelentik Milánoból, hogy a Secoio új offenzívát helyez kilátásba. A fokozott bizottság utizelés mellett szól, hogy ez az offenzíva már meg is kezdődött. Párlsból érkezett hírek szerinti a jövő héten az összes frontokon a háberuak eddig legnagyobb össesútközéseit várhatók. Párlsban egy ló óta olyan hírek terjedtek el, hogy az orosz nép bejutott a háberuba. Ezek a hírek nem felelnek meg a valósággnak és csak bizonyos kormányválságról érjerték hírekkel állanak összefüggésben. A gazdasági helyzet azonban általános éfegedéltenséget kélt

és így nincs kizárva, hogy n kormányt válság fenyegeti.

Asquith belép az angol kormányba.

Bern, aug. 8.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Manchester Guardian londoni levelezőjének értesítése szerint a kormányhoz közelálló körökben számítanak azzal az eshetőséggel, hogy Asquith belép a kormányba és lordkancellár lesz. Asquithnak a hékevitában mondott beszéde a kormány hivethet is nagy benyomást tett és már ezen a részen is sajnálják, hogy az alsóház Németország békevolucióját mereven elutasította.

Az orosz-román hadsereg jobbszárnya főbomolva visszavonul.

Genf, aug. 8.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Petit Parisien pétervári tudósítója jelenti, hogy az orosz-román hadsereg jobbszárnya teljesen felbomolva gyorsan visszavonul. Az ellenesség előnyomulása Besarabiá gazdag maglárát és Moldáviát veszélyezteti. Az orosz román hadseregaleghelyesebben tenné, ha gyorsan visszavonulna a Szereth-vonal mögé.

A birodalmi kancellár a nagyfőhadiszállásban.

Berlin, aug. 8

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata)

A Wolff-ügynökség jelenti: Michaelis birodalmi kancellár a külügyi államtitkár és Helfferich kíséretébe a nagyfőhadiszállásra utasított.

23500 tonna elsüllyesztése

Berlin, aug. 8

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Az Allauit Océánban és az angol Csatornában buvárbajóink újabb 23500 tonna térfogatú telenséges hajót süllyesztettek el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

120 ujvidéki gimnazista belgrádi kirándulása.

Az ujvidéki magyar királyi kath. főgimnázium 120 tanulója Megyesi Ferenc igazgató és Bal Jeromos tanár vezetésével szerdán hajnalban Belgrádba rándult, hogy a meghódított Szerbia fővárosát megtekintse. A diáksapat kíséretben még Dzubay István, Mézesben Mihály, Engel Ferenc tanárok és Léh Jakab voltak.

Az ujvidéki főgimnázium még 1915 ben két Szerbia katonai főkományszóságától engedélyt, hogy Belgrádba rándulhasson, de az engedély megadását katonai érdekek mindaddig késleltették. Így is az ujvidéki főgimnázium volt a monarchiában az első polgári iskola, amely a meghódított fővárosba mehetett. Előtte csak a Ludovika Akadémia és a kameicai hadapródiskola növendékei jártak a háberu alatt Belgrádban.

A diáksapat a hajnali vonattal indult és nyolc óra tájban ért Zimonyba, ahol a szerbiai katonai főkományszóság részéről dr. Oslat Ferenc várta az ujvidékieket, akik külön vonaton vittek át Belgrádba, ahol a realiskolában reggeli várta őket.

Belgrádban dr. Junkler a szerbiai polgári kománzó bácsmegei származása tükára fogadta diáksapatot és kalauzolta Belgrád utáim. Előbb a Kalimegdánt tekintették meg, ahol Szuhji vezérkari őrnagy ismertette Belgrád kétszeri meghódításának részleteit. Majd Jelles főhadnagy vezetés mellett bejárták a várost és dében a halászbástyánál, mint a főkományszóság vendégeit, ebédre voltak hivatalosok.

Déliutál Topcsiderbe mentek ki, hol Uzlil főhadnagy kísérete az ujvidékieket, ahhoz a főhadnagy szép beszédet intézett, amelyre Megyesi igazgató és Bal tanár válaszoltak és köszönték meg a vendéglátást.

A diáksereg egy gyönyörűen elöltött nap emlékére este 9 óra 7 perckor Ujvidékre visszaférték.

Elégeti

500 métermázsza gabona

A césplogép felgyújtotta 60 hold termését.

Óker közegében tegnap fűzvéz pusztított. A határban a cséplésnél támadt a tűz, amely megemáste 60 hold egész gabonatermést.

Steg Henrik Óker közég határában levő 60 hold földjéről leartott 500 métermázsza búzát cséplettek. S len a césplogép fűtéséhez nem volt. Számdával és faval fűtötték a gépet, amelytől egy síkka kipattant és lángja lobbantotta a cséplőgép körül összehordott gabonát. Oltani nem lehetett, a tűz felhabozta az egész 500 métermázsza búzatermést.

A csendőrség megindította a vizsgálót, hogy a tűz keletkezéséért nem terhel e valakit büntös mulasztás.

Német orsi jelentés.

Berlin, aug. 8.

A Wolff ügynökség jelenti: Flandriában idonkint erős lüzharcc. Kéletről eddig nem érkezett jelentés.

Házleczredünk kitüntetett tisztjei.

- IV. folytatás. Gímszel Hugo főhadnagy III. o. kat. é. k., ezüst S. I. bronz S. I. Kubasek Viktor főhadnagy III. o. kat. é. k., ezüst S. I. bronz S. I. Tjelenbach Bálint főhadnagy III. o. kat. é. k., bronz S. I. Saal Viktor főhadnagy III. o. kat. é. k., ezüst S. I. bronz S. I. Hendi Rezső főhadnagy bronz S. I. Schmidt Frigyes főhadnagy bronz S. I. dr. Werner főhadnagy bronz S. I. dr. Tumbicz Ottó főhadnagy III. o. kat. é. k., ezüst S. I. ujlág ezüst S. I. bronz S. I. dr. Lőrincz Jenő főhadnagy III. o. vaskoronarend, III. o. kat. é. k., bronz S. I. I. o. e. vezérségi érem. Russegger Antal főhadnagy ezüst S. I. bronz S. I. Kovcsdi Rezső főhadnagy ezüst S. I. bronz S. I. Schärer Viktor főhadnagy III. o. kat. é. k. Beckmann Ferenc III. o. kat. é. k., bronz S. I. Tschamler Frigyes főhadnagy bronz Signum laudis. Werner József főhadnagy III. o. kat. é. k., ezüst S. I. ujlág ezüst S. I., bronz S. I. dr. Róth János főhadnagy bronz S. I. dr. Gregger Justin főhadnagy II. o. e. k. Novák Róbert főhadnagy III. o. kat. é. k., II. o. e. é. k. Sziklái (Stainfeld) Albert főhadnagy bronz S. I. dr. Krafi Hermann főhadnagy III. o. kat. é. k., ezüst S. I., bronz S. I. Zala (Zwiback) Aurél főhadnagy III. o. kat. é. k., bronz S. I. Horvát József főhadnagy III. o. kat. é. k. Schuy Jakob főhadnagy III. o. kat. é. k. Meesner Károly főhadnagy bronz Signum laudis. dr. Szaniszló Károly főhadnagy ezüst Signum laudis. Ernest Károly főhadnagy bronz S. I. Ungar Károly főhadnagy III. o. kat. é. k., ezüst S. I. bronz S. I. Szesztály Sándor főhadnagy ezüst S. I., bronz S. I. Varga Mihály főhadnagy III. o. kat. é. k. Chlompék Szaniszló főhadnagy bronz S. I. Fejérvári Fejér Gyula főhadnagy bronz S. I. dr. Győző Imre főhadnagy III. o. kat. é. k. Décsai József főhadnagy III. o. kat. é. k., ezüst S. I. bronz S. I. dr. Lauthner Alton főhadnagy bronz S. I. Spirko Nándor főhadnagy bronz S. I. dr. Kaufmann Sinfon főhadnagy bronz S. I. Jelencz Gottlieb főhadnagy ezüst S. I., bronz S. I. Brissinger József főhadnagy III. o. kat. é. k., bronz S. I. Szabó György főhadnagy bronz Signum laudis. Elek Pál főhadnagy ezüst S. I., bronz S. I. Zandek Dezső főhadnagy bronz S. I. Erdélyi Mihály főhadnagy ezüst S. I., bronz S. I. I. o. e. vezérségi érem. dr. Uhtwurm Ede főhadnagy bronz Signum laudis. Hejmacsek Mihály főhadnagy I. o. vezérségi érem. Blautner Miksa főhadnagy ezüst S. I., bronz S. I. Kovács Sándor főhadnagy ezüst S. I., bronz S. I. I. o. e. vezérségi érem.

Argentina ultimátuma Németországhoz.

Bern, aug. 8. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.) A Havas-ögnökség jelentő: Az argentinai kormány a Tora hajó eltiltyeztetésével kapcsolatban a német követel folytatott tárgyalásokat megszakította és jegyzék két infuzeti Németországhoz, amelyben záros határidőre kitélő véglegre választ kér.

HIREK.

Jakabffy főispán pénteken jön Ujvidékre. Jakabffy Gyula főispán kőzbajotti akadályok miatt csak pénteken érkezik városunkba.

Főhírség helyettesi kinevezés. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Harsányi Elemér, volt ujvidéki, jelenleg a szegedi kir. ügyészség vezető ügyészenek a főhírség helyettes címet adományozta.

Lesz szene a gázgyárnak. Ujvidék utcái mindig sötétek és a gázgyár még elszusza álmát, mégis felecsillant az első reményuság, hogy nem sokáig leszünk gáz nélküli, illetőleg a gázgyár széna nélküli. Az államvesztrak igazgatósága ma táviratban értesítette a gázgyárat, hogy utasította a szabadkai üzletvezetőt, hogy a gázgyár részére, ha készletel engedik, hetenkint adjon át husz tonna szenet. Már most az a kérdés, vajon engedik-e a szabadkai feletvezetőség szénkészletel, hogy az ujvidéki gázgyár hetenkint husz tonna szenet bocssáson az ujvidéki gázgyár rendelkezésére?

Külatlak három vaggon cukrot Ujvidéknek. A Cukorközpont értesítette Ujvidéket, hogy a sárvári cukorgyárból három vaggon cukrot utalt ki Ujvidéknek.

Elmaradt Péchy Erzsi ujvidéki vendégzerepése. A szerda este érkező művészestély jegyelt teljesen elkapkodták, az utolsó pillanatban azonban a felkészült közönséget kellemetlen csalódás érte. A színház ajtó száva maradtak. Hat órákor táviratot kapunk dr. Jónás úrtól, a primadonna impressariójától, hogy a művészek nem érkeztek meg, a kabaré elmarad. A közönséget, amely igazi rajongással a művészet iránt, fokozott várakozással indult a művészestélyre, ez a szűkszavú távirat riasztotta vissza a színház kapujából. Annak előrebocsátásával, hogy az Ujvidéki Hírlap a kabaré rendezésében nem vett részt és szíves-séghől csak a jegyárulást vállalta, a közönség elnézését kérjük az akaratunkon kívül ért figyelemtelenséget. Péchy Erzsi kétségtefill nagy művésznő, alkalmasint szeszélyes is, vagy tán Makky Margit, vagy Gelléri Lajos késték le az ujvidéki vonatot, az utolsó percben történi lemondását azonban nem tudjuk szepíteni. Az előre váltott jegyek az Ujvidéki Hírlap hisdóhivatalában visszaválthatók.

Szűllők mozgalma az ujvidéki leánygimnázium érdekében. Védjük a következő sorokat: Az Ujvidéki Hírlap tegnap esti számában megjelent "Leánygimnázium Ujvidéken" című tartalmas és aktualis cikk helyesen utalt arra, hogy a cél elérése érdekében a szűllők részéről is mozgalomnak kell megindulnia. Indítványozom, hogy a szűllők intézzenek kérvényt a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, melyben a leánygimnázium felállítását a szűllők kéri és kéremiket meggyőző indokokkal támogatják. Felhívom ezután a szűllőket, hogy a kérvényhez való csatlakozás céljából az Ujvidéki Hírlap szerkesztőségében jelentkezzenek, hogy azután a kérvényt küldöttség útján a miniszternek adják. (Aláírás.)

Sport. Vasárnap délután fél 6 órákor az UTK pályán az Ujvidéki Repülő Csapata és az Ujvidéki Sport Ifjúság csapata között mérkőzés lesz, amely elő sportkörökben a legnagyobb érdeklődéssel tekintenek, mert mindkét csapatban számos elsőrendű vidéki játékos is játszik.

Ma tárgyalják Schneider Frigyes kihágási ügyét. Schneider Frigyes cseplőgéptulajdonos ellen, aki öt hordó benzintért 31 méter-másza buzát adott cserébe tudvalevően kihágási eljárást indított a rendőrség. Schneider Frigyesnek ugyanis azt a buzemennyiséget, amelyet a cseplésnél kap, át kellett volna adnia a Haditér-ménynek. Mivel azonban a buzát a közfogyasztástól elvonta, súlyos kihágást követelt el. Az érdekes kihágási ügyet ma délelőtti 9 óra-kor fogja tárgyalni Zahnbauer Agoston rendőrkapitány.

A csurogi árdragátók Ujvidékén. Csurogri jeleni tudósítók: A csurogi csendőrség letartóztatott négy vagonos csurogi gazdát, akik hetek óta csempészték Ujvidékre tengerit, árpát, zabot, buzát. Az árpát Ujvidékén 110—120 koronáért, a tengerit 200 koronáért s a buzát 70 koronáért adták. Csurogon és a Csajkás községekben ezzel nem szakadt még vége a csempészetnek. A legjóvedelmesebb a liszt-csempészet, a liszt métermérséjét 240 koronáért árulták Ujvidékén.

Magyar színházat Tüben. Az alföldi II. színi kerület társulata Radó Béla igazgató vezetése alatt Tüben tegnap este nagy sikerrel adta elő a "Csárdáskirályné"-t. Silvia szerepét a társulat primadonnája Somogyi Rózi játszotta nagy sikerrel. A többi szereplők Radó Béla, Nemess Bella, Török Ionka, Sárkány Dezső, Radó Margit és Véres Károly arattak megérdemelt sikert.

Pórujárt szőlőtőlvaj. Ma éjeli Balaton Lajos mezőör azt vette észre, hogy az éjszakai sötétség leple alatt valaki a szőlőfűrőket desználja. Odament és miután az illető ismételt felszólításra sem akart megállni, hanem menekülni iparkodott, a mezőör utánalött. A golyó a szerencsétlen ember hasát járta át. Beszélőitök a városi kórházba, ahol megállapították, hogy a szőlőtőlvaj Toldi Boni 35 éves vasúti munkás volt. Állapota oly súlyos, hogy még kihallgatható sem volt. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

A Henrik frontcirkusz sikere. Zajos siker jegyében folyt le a Henrik frontcirkusz bemutatkozása. Csupa elsőrangú produkció, érdekfeszítő izgalmas mutatványok szerepeltek a nívós műsoron. A cirkusz, amely Belgrádból Varsóba való útjában időskik néhány napot Ujvidékén a legnagyobb mértékben társzolgálat a közönség érdeklődésére.

A kábultság, a hasban való feszültség érzetének, a derékfájás és az emésztési bajok oly esetekben, melyek a renyhe székeléstől származnak, a terméretes "Ferenc József" keserűviz használata által hamarosan jótékony és könnyebbülés és fokozódott étvágy áll le.

Ujvidéki Hírlap lapidő és nyomdai részlegének.

A görög trónbeszéd.

Bern, aug. 8. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.) A görög király a kamarában elmondott trónbeszédében, amelyet Venizelosz szerkesztett Görögország külügyi politikájáról úgy nyilatkozott, hogy Görögország az ántánt oldalán küzd és teljesíti Szerbia iránt a szövetségi kötelelességeit.

Az egész európai Oroszország hadállapotban.

Basel, aug. 8. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Morning Post pétervári jelentése szerint Kerenszki rendelteté irt alá, mely az egész Európai Oroszországot hadállapotban levőnek jelenti ki.

A negyedik téli háború réme fenyeget.

Stockholm, aug. 8. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Hervé, a Victoireban felszóllja Kerenszkit, hogy a munkások és katonák tanácsával végleges megállapodást létesítsen. Hervé szerint a pétervári vezetőköriök el vannak tőklve az újabb téli háborúra.

Amerika új hadikölcsöne.

Frankfurt, aug. 8. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelentik, hogy a második szabadságkölcsönt 3 milliárd dollár összegben november 15-én bocssájják ki.

Oroszországban kihirdették az osztromállapotot.

Stockholm, aug. 8. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Kerenszki egész európai Oroszország feletl kihirdette az osztromállapotot.

Orosz—finn ellentétök.

Stockholm, aug. 8. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervári jelentések szerint arra a hírre, hogy a finn országgyűlés ideiglenes kormányt alakított. Az orosz kormány Viborgban nagy csapatokat vont össze.

Advertisement for Diana face powder. Text: A nők választójoga egyhangulag Diana puder és krém mellett nyilatkozik meg, mert e két szer a nő szépség egyedüli biztosítéka. Probadoboz K 1— Nagy doboz K 2-50 Mindenütt kapható!

